

# Recenzia projektu

---

*Recenzovaný tím : M&H*

*Recenzenti : Patrícia Dianová, Alžbeta Dudová, Karin Šrámková*

*Recenzovaná téma : Etika v podnikaní*

---

Témou práce prezentujúcich bola etika v podnikaní, pričom objektom ich záujmu sa stala práve letecká doprava, resp. letiská.

Úlohou tohto tímu bolo oboznámiť nás s nefinančnými cieľmi podnikania a priblížiť etické princípy firiem.

Keďže 20. storočie bol významný medzník v technologickom a priemyselnom vývoji vo všetkých oblastiach, a teda aj v letectve, spôsobilo to, že letectvo sa stalo oveľa bezpečnejším a dostupnejším pre širokú verejnosť. Samozrejme, následkom je aj každoročné zvyšovanie počtu pasažierov a letov. Letiskám sa otvorili možnosti v začatí rôznych nových projektov, o ktorých sme sa v tejto prezentácii dozvedeli čosi viac.

## → PREJAV

Precvičovanie prezentácie a prípadne i demonštrácie vopred je základom každého dobrého projektu. Členovia tímu M&H sa týmto pravdepodobne riadili, pretože pôsobili uvoľnene a nedali na sebe poznať žiadny stres. Bolo vidno, že majú k danej téme veľmi blízko a sú s ňou do hĺbky oboznámení, a teda sa dalo vycítiť i vlastné presvedčenie. Prejav rečníkov bol prirodzený, plynulý a sebavedomý, čo budilo dojem profesionality. Zvolili tiež správnu intenzitu a tempo hlasu, čím zaujali pozornosť poslucháča a bolo im dobre rozumieť i z posledných radov triedy. Počas celej prezentácie udržiavali očný kontakt so všetkými poslucháčmi a jeden na druhého pekne nadväzovali.

## → VIZUÁLNA STRÁNKA

Prezentácia ako vizuálny nástroj je len pomôcka a nesmie byť presýtená informáciami. Ak je v prezentácii všetko, netreba rečníka. S týmto faktom boli tvorcovia zjavne oboznámení. Na samotnej prezentácii nás prekvapila jej nadčasovosť a moderný dizajn. Napomohli tomu vhodne zvolené ilustračné obrázky, témy v pozadí či paleta animácií, ktorá bola súčasťou väčšiny slajdov. Pútavý text bol doplnený množstvom výstižných obrázkov, grafov a máp. Na jednej strane, veľkým plus pre tvorcov bolo popasovanie sa s detailmi, pričom namiesto zbytočne zdĺhavých textov použili výstižné piktogramy. No na druhej strane, menším negatívom bol splývavý text (písaný tmavou farbou na tmavom pozadí).

## → OBSAH TEXTU

Na začiatku nás tím M&H v krátkosti oboznámil so základnými informáciami týkajúcimi sa leteckej dopravy. Spomenuli napríklad percentuálny rast počtu pasažierov a s ním prichádzajúce negatívne vplyvy na životné prostredie.

Ďalej sa venovali už len 3 konkrétnym letiskám, ktoré si podľa ich uváženia zaslúžili našu pozornosť. Každé z nich disponovalo niečím iným výnimočným.

Pri **Singapurskom letisku Changi** (1. v svetovom rebríčku) spomínali najmä ekologické výhody, ktorými sú napríklad záhrady napomáhajúce tvorbe kyslíka a s nimi spojený i záchytný systém dažďovej vody slúžiaci na ich zavlažovanie. Ďalej stálo za pozornosť i riešenie pristávacích dráh, ktoré mali eliminovať veľký hluk. Tieto dráhy nám pre lepšiu predstavivosť znázornili aj na tabuľu, v čom vidíme veľké pozitívum, keďže s nápadom použiť tabuľu prišli ako prví z krúžku.

Pri letisku **Londýn – Gatwick** sa sústredili predovšetkým na zamestnanecké benefity, ktorými sú, okrem iných, aj nonstop lekárska starostlivosť, fyzioterapeut, zdarma detský kutíť v priestoroch letiska či zľavy týkajúce sa dopravy do práce.

A posledným letiskom bolo prvé ekologické letisko na Galapágoch, ktoré sú súčasťou svetového kultúrneho dedičstva UNESCO. Tu nás oboznámili s prírodnými materiálmi použitými pri výstavbe, obnoviteľnou energiou či s vlastným odsolovacím zariadením.

Prezentujúci povedali ku každému letisku všetky informácie, ktoré ho robia neobyčajným a zaujímavým, tým pádom nebolo nič navyše, čo by len zbytočne nudilo diváka. Z nášho pohľadu si to však na záver (pre lepšiu predstavivosť) pýtalo menšie zhrnutie, resp. porovnanie týchto 3 letísk, čo sa týka roku výstavby, počtu zamestnancov, rozlohy a podobne.

## → ZHRNUTIE

Študenti boli dobre pripravení, je zrejmé, že sa téme dostatočne venovali. Text nečítali, ale hovorili voľne, čo pôsobilo ešte presvedčivejšie. Celkový dojem z prezentácie a prezentujúcich je teda veľmi pozitívny. Rozsah celej prezentácie bol približne 20 minút, rovnomerne využitý na priblíženie danej témy. Poskytnuté informácie boli prínosom pre každého zúčastneného. Téma zaujala, čo sa odzrkadlilo aj na množstve položených otázok, na ktoré vedeli promptne reagovať a odpovedať. Spomínané nedostatky boli len z kategórie kozmetických detailov, ani jeden nebol závažný, preto udeľujeme plný počet bodov.